

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 UN MES, 18 UN AÑO, Y ESTRANJERO: 1'25 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria y
Utrera para sus localidades.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se abate en parte del
pago de la música que expone D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10037

MADRID, LUNES 14 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 13 DE SETIEMBRE

La temperatura en Madrid se mantiene con escasas variaciones.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba a las siete de la mañana de hoy, 17 grados centígrado; a las doce del día y a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a buen tiempo.

No ofrecen gran interés los telegramas que hoy por la mañana nos comunica la Agencia Fabra, y son los siguientes:

Disminuye el cólera.

Paris, 13.

Ayer se registraron algunos casos de cólera en los departamentos del Herault, del Gard y del Aude.

«Le Soir» dice que todas las potencias deberían protestar unánimemente contra la política invasora del príncipe de Bismarck, que desconoce los derechos más antiguos y mejor establecidos.

Marsella, 12.

Hoy han fallecido seis coléricos.

Roma, 12.

Varios periódicos sostienen la necesidad de una alianza de la raza latina con Inglaterra.

Paris, 13.

«Le Petit Journal» dice que el sultán de Marruecos cedió a Francia el oasis de Fignig, que era el refugio de los marroquíes independientes.

El oasis de Fignig era tributario de Marruecos.

Comunican de Veracruz que a pesar de la estrechada limpieza de la ciudad y de la estricta observancia de las disposiciones sanitarias, la fiebre amarilla hace allí grandes estragos y es muy considerable el número de víctimas.

La terrible dolencia se ha extendido fuera de Veracruz y héchose epidémica en muchos pueblos y aldeas del interior.

También reina con gran violencia en las ciudades importantes de Tehuantepec y Matatlan, donde está bastante descuidada la higiene pública, y se estiende por el Estado de Chiapas, entre cuyos habitantes causa la alarma que es de suponer.

Las personas acomodadas abandonan los lugares bajos y mal sanos, y se van a las alturas para librarse de la epidemia.

Una carta particular de persona importante residente en Santiago de Cuba, encierra el siguiente párrafo:

«Cuando aseguro a Vd. que Limbano San-
chez está cada día más desalentado en su em-
presa por los continuos golpes que recibe.
Hace tres días (el 14 de agosto) nuestras fuer-
zas le hicieron prisionero, con fuerzas y mu-
niciones, al insurrecto llamado Ramon Ro-
man, que es uno de los que desembarcaron
con Limbano. El día antes se presentó a nues-
tras fuerzas el único del país que seguía a di-
cho cabezalla, a quien hoy sólo acompañan
seis hombres: dos de ellos están en muy mal
estado de salud por la activa persecucion que
sufren.»

Ya sabemos por telegrafo que todo el
señorío de Limbano está reducido hoy a
dos hombres.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal
en La Granja la siguiente carta:

«San Ildefonso, 12.

Anoche terminó la salida de este real sitio
de la fuerza existente durante la estancia de
la real familia.

«Con un tiempo inmejorable se ha verifica-
do hoy a petición de las muchas familias im-
portantes que en esta continúan, el sorpren-
dente acto de la «corrida de las fuentes», cuyo
espectáculo se ha llevado a cabo con un re-
sultado asombroso como pocas veces; pues la
fuerza de las aguas ha sido extraordinaria, y
el efecto del sol sobre estas encantadoras, pa-
reciendo verdaderamente chorros y cascadas
de brillantes. La concurrencia numerosa y
escogida no bajando seguramente de unas
3000 personas, cifra enorme, teniendo en
cuenta que no han asistido los lugareños que
acuden otros años el día de San Luis, ni los
soldados que durante la época de verano
prestan servicio en Palacio.

«Aprovechando el delicioso tiempo que ha-
ce cinco días se goza en este Sitio, las fami-
lias de la colonia residentes aun aquí, verifi-
can grandes cabalgatas y giras de campo con
la mayor animacion y alegría.

«Como ya está espedita la comunicacion
con Segovia, por la desaparicion de las fumiga-
ciones, en razón a que la epidemia afortunada-
mente ya no existe, registrándose solo
algun caso aislado, muchas personas acuden
a la capital, para saludar a sus amigos y vis-
tar los monumentos importantes allí exis-
tentes.

«Todo el mundo ha sentido la marcha de
la familia real y más en las circunstancias ac-
tuales, en que el tiempo y la desaparicion de
la epidemia son motivos para que la alegría y
animacion hubiesen sido generales, máxime
con las buenas noticias que de la cuestion po-
lítica se tienen.

«Hoy llegará a esta el duque de Baena.—O.»

El Sr. D. Luis Jimenez Perez, preso en
la cárcel celular por el delito de parricidio
en la calle de San Hermenegildo, nos
escribe expresando la estranjería que le ha
causado la lectura del folleto publicado por
D. Agustín Saez Domingo, sobre dicho
proceso, en el cual se cometen grandes in-
exactitudes tanto en lo relativo a la bio-
grafía del Sr. Jimenez, como en los deta-
lles del triste suceso.

El mismo nos participa que está escri-
biendo en la prision un contra-folleto que
deshaga los errores cometidos en el del
Sr. Saez, y ponga en claro la verdad de los
hechos, pues ya que demasiado sufre, no
habiendo podido ver en once meses a sus
queridísimos hijos, tiene que lamentar el
ver desfigurados los incidentes de este
desgraciado acontecimiento.

En la primera corrida de las de feria,
verificada ayer en Valencia, el ganado de
Nuñez de Prado, no hizo más que cumplir,
murieron 8 caballos. Lagartijo, Frascuelo
y Pastor muy aplaudidos.

Con motivo de la aparicion del cólera en
el penal de Búrgos se ha recordado al go-
bernador el exacto cumplimiento de las
reglas contenidas en la circular de 3 de
junio último.

Ha sido nombrado ayudante 3.º del penal
de Granada D. Ricardo Lopez y alcaide de
la cárcel de Celanova D. Jose Alvarez
Porras.

Se han dictado reglas para justificar la

inversion de los fondos facilitados a las
provincias para atenciones sanitarias.

Se ha recordado a los directores de los
establecimientos penales, que está prohibi-
da en los mismos la lectura de toda cla-
se de periódicos.

La situacion de Nerja es muy triste. Du-
rante el año actual ha sufrido aquel ve-
cindario las consecuencias de los terremotos,
el cólera, la pérdida de la cosecha de
caña de azúcar, los desastres de la filoxe-
ra y la miseria consiguiente.

Terminados sus compromisos con la em-
presa de Oñon ha regresado a esta corte
la primera tiptista doña Enriqueta de Toda,
hallándose libre de todo compromiso teatral.

«La opinion ha impuesto igualmente la
necesidad imprescindible y urgente de
una marina de guerra digna siquiera de
nuestras necesidades, ya que no de nues-
tras ambiciones.

Otro tanto puede decirse de la defensa
de nuestras plazas. Y estamos persuadi-
dos de que cuando se reúnan las Cortes,
sea el que quiera el gobierno que esté en
el poder, minorías y mayoría se unirán
para votar los créditos necesarios a la
reorganizacion de la armada y al artilla-
do y defensa de plazas.»

Así lo dice un periódico de la mañana,
interpretando el sentimiento unánime del
país.»

De Porcubela, partido judicial de Tuy,
escriben lo siguiente al *Faro de Vigo*:

«Un suceso triste acaeció anoche en el
Miño, debido a los soldados portugueses del
cordón sanitario. Tres vecinos de la parroquia
de Goyan iban navegando por el río, y a cau-
sa de hallarse baja la marea, seguían el canal
que en unos puntos se aproxima a la orilla es-
pañola y en otros a la portuguesa. En el mo-
mento que seguían el canal por la margen del
vecino reino, los soldados del cordón que es-
tán frente al derruido castillo de Goyan, hi-
cieron una descarga sobre aquellos tres in-
defensos hombres, dejando muerto en el acto a
uno de ellos, y con amenazas de matar los
otros, obligaron a atracar el bote y se los
llevaron presos.

El muerto era viudo y padre de tres niños
que quedan en la mayor orfandad. El cadáver
estaba todavía ayer mañana a bordo del bote.
Este suceso ha causado grande indignacion
en estas parroquias cuyos vecinos están can-
sados ya de las molestias de los soldados por-
tugueses que, además de disparar con fre-
cuencia a los botes que navegan por el río se
entretienen en tirar al lado de acá.»

La cuestion de recursos explotables para
la prosperidad de la patria continua sien-
do el tema de la prensa.

Insiste *El Imparcial* en que la cifra de
trescientos mil que importe de los recursos
de la Obra pía, de las excepciones civi-
les, eclesiásticas y transmision de censos
está tomada de la tasacion hecha en 1850
por D. Juan Bravo Murillo.

Respecto a los montes, el colega publica
los siguientes importantes datos:
«Obedeciendo a razones que no alcanzamos,
se pretende calificar de exajerada la cabida
de montes públicos pertenecientes al Estado,
cuando esa cabida se encuentra consignada
en documentos oficiales, y entre otros en el

catálogo de montes públicos del Sr. Campu-
zano, en que se consigna que la superficie for-
estal de España asciende a 6.677.608 hectáreas,
distribuidas en la siguiente forma: monte
alto, 2.987.950; monte medio, 2.181.541; bajo,
1.210.000; claros y calveros, 1.647.608; y yer-
mos 903.300.

Estas mediciones, al estamparse en infor-
mes oficiales, no deben responder al capricho,
sino que estarán hechas con la exactitud y
precisión que deben existir en operaciones
realizadas por el docto cuerpo de ingenieros
de montes, que son los que sin duda sirvieron
al Sr. Camacho para la redaccion de su me-
moria.»

De Tortosa relatan el siguiente desgra-
ciado suceso, ocurrido en Masden-
verge:

«Parece que un jóven de 23 años, labrador,
estaba trabajando en el campo, cuando oyó
gritos de ¡socorro! que daba su madre. Corrió
al momento a la casa y vió que un tío suyo,
hermano de aquella, estaba maltratándola y
amenazándola con un hacha. El jóven quiso
intervenir y librar a su madre; pero su tío le
amenazó con que también le alcanzaria la ira
de que estaba poseído. Entonces el labrador
sacó una faca y acometió a su tío; según se
dice, más con ánimo de intimidarle que con el
de herirle; mas la realidad del hecho es que
el último quedó muerto de una cuchillada en
el corazón. En vista de ello, el jóven se pre-
sentó ante el juez municipal, y poniéndose a
su disposición, le dió cuenta de lo ocurrido,
entregándole la faca, instrumento con el que
se había perpetrado el delito.»

El corresponsal de *El Imparcial* en
Biarritz escribe lo siguiente:

«En un círculo de personas que están bien
enteradas de lo que pasa en política he sabido
que el Sr. Romero Robledo ha escrito una
carta de entusiasta adhesion al Sr. Cánovas
del Castillo, en la cual le dice que si el señor
conde de Toreno insiste en su negativa de
aceptar puesto alguno que le prive de su car-
ácter de diputado, por haberle disgustado
que se prescindiera de él para la presidencia
del Congreso en la segunda legislatura, que
el ex-ministro de la Gobernacion veria con
gusto que no se volviera a pensar en elevarlo
al sillón presidencial de la Cámara popular.»

Insistimos lo que haya de cierto en es-
tas líneas; pero tanto el señor conde de
Toreno como el Sr. Romero no crearán
dificultad alguna al Sr. Cánovas, estando
dispuestos a desempeñar el puesto que se
les señale.

Esto lo saben cuantos conocen el patrio-
tismo y la lealtad de ambos señores.

Acaba de darse a luz por el negociado
de Hidrografía en Washington un libro
en que se contiene, traducido al inglés, lo
más sustancioso de la obra que ha escrito
sobre los huracanes en las Antillas el sabio
meteorólogo jesuita reverendo D. Benito
Viñes, del convento de Belen, en la
Habana.

El *Herald* de hoy publica algunos es-
tratos de tan concienzuda cuanto utilísima
obra, que ocupará lugar importante
en la biblioteca del hombre de ciencia, y
será consultada frecuentemente por el na-
vegante de los mares tropicales.

Ayer circuló la noticia de que se proye-
taba una reunion de notables del partido
liberal para adoptar acuerdos importan-
tes sobre su actitud en las actuales cir-
cunstancias.
Los ex-ministros del partido liberal no

volverán a reunirse, a menos que sucesos
estrordinarios lo exijan, hasta que sea
conocida la fecha de la reunion de Cortes.

Han comenzado en la comarca sevillana
las operaciones de la vendimia con resul-
tado excelente, sobre todo por la cantidad
de uva.

Los negociantes en aceite de oliva, que
en Sevilla son muy numerosos, han acor-
dado aumentar el precio de ese artículo.

Como todos esperan realizar importan-
tes transacciones y no se presenta abun-
dante la cosecha próxima, se calcula que
aumentarán nuevamente los precios.

D. Julia Díaz Bustamante ha entera-
do en casa del Sr. Ortueta 1000 pesetas en
su nombre y otras 1000 a nombre de su hi-
ja doña Manuela, con destino a socorrer
necesidades originadas por el cólera.

Han fallecido en Málaga, víctima del
cólera, el hijo mayor del acaudalado co-
merciante D. Eduardo Huélin.

En Mora (Toledo) doña Maria Benítez
y Alejandre, esposa del Sr. Laveissiere.

El estado de la epidemia en los pueblos
de la provincia durante las últimas 24 ho-
ras es el siguiente:

Alcalá de Henares, 10 invasiones y 4 de-
funciones; Morata de Tajuña, 1 y 1; Po-
zueto del Rey, 3 y 0.

En Loeches hubo el día 11, 3 y 0.

En Fresno de Torote, Aljafir, Coimemar
Viejo, Valdaracete, Villaverde, Valdeve-
ro, Villarejo de Salvanes, Valdemoro, Vi-
calvaro, Extremera, La Cabrera y Ca-
marmá de Esteruelas, sin novedad.

El doctor Ferran dice que ha hecho
100000 inoculaciones en España.

La *Lucha* de Gerona del día 10 publica
lo siguiente:

«Que sucedía anoche en la Sella y en
Anglés, que las patrullas se tocaron unas a
otras y en los camararios de las iglesias se
tablicieron retos.»

Se está reconstruyendo la guardia civil de
la provincia en esta capital, La Bisbal y Olot,
dejando además, para guardar la línea férrea,
fuerzas suficientes en determinados puntos.

Setecientos mil pesetas adeuda a la em-
presa del gas el Ayuntamiento de Má-
laga.

Cree *El Imparcial* que el día en que los
montes públicos for en parte de la propie-
dad privada no se cometerían los abusos
y hasta verdaderos fraudes que en la
actualidad se cometen, no por cierto en
beneficio de los pueblos a quienes se atribuye
su disfrute, sino en el de otros parti-
culares intereses, que, aprovechando la si-
tuacion anómala de esta propiedad, utili-
zan por etapas la mayor parte de sus pro-
ductos.

Ha fallecido en Madrid la madre del ex-
subsecretario de Hacienda D. Manuel Nu-
ñez de Haro, a quien acompañamos en su
sentimiento por tan irreparable pérdida.

Se encuentra en San Sebastian el rever-
endo padre Morata, canónigo lectoral de
San Juan de Letran en Roma, habiendo
sido recibido por el señor gobernador,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA NOVELA DE UN PADRE

NOVELA ORIGINAL

DE

LEOPOLD STAPLEAUX

PRIMERA VERSION ESPAÑOLA

POR

JOAQUIN ESCUDERO

PROHIBIDA TODA TRADUCCION Y REPRODUCCION

MADRID.

VENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
calle del Factor número 5

1885.

—Siempre lo alquilé en mil ochocientos
francos, pero ahora lo cederé en mil quinien-
tos.

—El precio me conviene.

—En cuanto a si le encontrareis bastante
cómodo para estas señoritas y para vos, solo
os diré que mis últimos inquilinos eran seis y
se encontraban perfectamente en él.

—¿Podemos visitarlo?

—Al momento.

Ferrand tomó el brazo de Angela.

Enrique ofreció el suyo a Margarita.

Ferrand, según hemos dicho, era un hombre
de sesenta años.

Su físico respiraba inteligencia, sencillez,
bondad. Sus ojos, pequeños, de penetrante mi-
rada, protegidos por cejas grises, encerraban
una dulzura mezclada de cierta penetracion
relativa que, indiferente a lo que no se rela-
cionaba con su arte, daba al contrario una es-
trema potencia a todo lo que tocaba.

Su sonrisa era amable.

Sus coloradas mejillas estaban adornadas
con magníficas patillas entrecanas.

Sin ser abandonado, su traje era ordinaria-
mente de una extrema sencillez, y toda la co-
municacion del pintor consistía en una corbata
blanca, adornada siempre con un lazo irrepro-
chable, confeccionado todas las mañanas por
Angela, con tanto arte como complacencia
filial.

No tardaremos en hacer más amplio conoci-
miento con Renaud y las dos jóvenes; pero
por ahora reanúmonos con ellos en el jardín
del arquitecto.

Las dos propiedades estaban separadas por
un grueso muro, que por su elevacion asegu-
raba tanto a sus propietarios como a los in-
quilinos una completa libertad de accion.

Mientras que se encaminaban hacia el cha-
let desahogado, Enrique cambió con la sobri-
na del pintor algunas palabras que le demos-
traron al instante que la inteligencia de la jó-
ven igualaba a su belleza, lo que sorprendió
no poco a Renaud, cuyas miradas habían ad-
mirado ya los encantos de Margarita.

De esta sorpresa y de aquella demostracion,
nació inmediatamente en el espíritu del arqui-
tecto el mas profundo deseo de tener a Fer-
rand por inquilino, y en este deseo, podemos
asegurarle, la idea de que Margarita sería su
vecina, entraba por las nueve décimas partes
al menos.

«Cosa extraña! Aquellos seres nunca se ha-
bían visto hasta hacia algunos instantes; sin
la guerra, y a consecuencia de ciertos aconte-
cimientos dramáticos que pronto referiremos,
es más que probable que Enrique y Margarita
jamás se hubieran encontrado, y por la más
insignificante de las casualidades, un cartel
colgado en la verja del chalet, uno de ellos so-
ñaba vagamente de entrar para algo en la
existencia del otro.

La suerte arregla así nuestros destinos mu-
chas veces.

La esperanza que acababa de concebir Re-
naud era de las más fundadas, por que su cha-
let era encantador bajo todos conceptos.

Angela y Margarita lo elogiaron a porfía,
alabando la disposicion del piso bajo, el golpe

de vista del principal, la poesia del jardín,
sus numerosos árboles y sus parterres cubier-
tos de flores.

Ferrand nada decía, contentándose con hacer
un gesto de dudosa significacion, a cada elogio
de las jóvenes.

Renaud comprendía el silencio del pintor, y
sonriendo, sin añadir reflexion alguna a las
de Angela y Margarita, con una delicadeza
tan laudable como excepcional, preparaba una
sorpresa a Ferrand.

«De esta sala haré mi habitacion; aquella
otra será la de Margarita. La mia al Norte, la
suya al Mediodía», dijo Angela.

—¿Por qué me destinas la mejor?—objeto
Margarita.

—Eres más nerviosa que yo, querida prima,
y necesitas más sol. ¡No es verdad, papá? Es-
te gabinete será para recibir.

Allí tendremos nuestro cuarto de costura...

—¿Mira que vista tan magnífica, Margarita!

—¿Y a mí que me dejas?—exclamó por fin
Ferrand.

—¡Oh, también he pensado en vos, señor pin-
tor! Este será vuestro cuarto... La biblioteca
abajo, entre el salón y el comedor.

—Bien, ¡y mi estudio, loquilla?

Angela bajó la cabeza.

Al recorrer todo el chalet, entregándose a
las reflexiones que preceden, había olvidado
aquel punto principal.

—¡Es una lástima!—replicó el pintor;—este
chalet me hubiera convenido maravillosamen-
te, y habría tenido un verdadero placer en ser
vuestro inquilino y vecino, señor Renaud, os
lo repito.

—Gracias, señor Ferrand,—dijo Enrique;—
pero para probaros que la simpatía de que ha-
blais es reciproca entre nosotros, voy a deci-
diros, con una sola palabra, a que alquileis mi
chalet.

Haré construir un magnífico estudio de pin-
tor y vos mismo podreis, si así lo juzgais con-
veniente, inspeccionar su construcción, y mo-
dificarla en caso de necesidad. ¿Aceptais?

—Con mil amores, y gracias. Presento que
hemos de ser grandes amigos.

—Seguramente, y nada hay más natural en-
tre artistas que se estiman como nosotros nos
estimamos.

El pintor y el arquitecto quedaron de acuer-
do y el contrato de arrendamiento se firmó una
hora despues.

Ferrand se separó de Renaud encantado de
él y confiado en la pronta ejecucion de la pro-
mesa que le había hecho.

El porvenir justificó esta confianza porque
un mes despues de la visita del pintor, que se
instaló en Chatou con Margarita y Angela, el
taller ó estudio cuyos planos había hecho En-
rique, estaba terminado completamente.

Quince días fueron suficientes a Ferrand para
amueblar el chalet, disponer el salón, el co-
medor, su habitacion particular y las alcobas
de Angela y Margarita reunidas por un gabi-
nete; los otros quince días se ocupó en inspec-
cionar la construcción de su estudio.

Renaud creyó agrandar a Ferrand dejándole
dirigir a su gusto los obreros; además prefe-
ría contemplar a Margarita y procurar leer

quien le aynda en sus deseos de establecer en aquella ciudad una residencia de canónigos regulares de San Agustín, dedicados a la instrucción y culto.

Ha vuelto a ser ocupado el fuerte de Hernandez, situado en la alta cima de Montefrio-Igneido (Guipúzcoa), punto casi abandonado desde la guerra civil.

La suscripción nacional para aliviar las desgracias causadas por los terremotos, ascendía ayer a la suma de 5.814.532 pesetas 69 céntimos.

Dice El Siglo Médico: «La epidemia continúa decreciendo con la misma lentitud que ha marcado en todos sus períodos; los distritos de la población en que se sostiene, son los barrios arrabales del N. y los barrios estrechos de la parte S. Las enfermedades comunes revisten los caracteres propios de la estación: los reumatismos y las fiebres intermitentes, son muy abundantes; las dispepsias, catarros gástricos febriles y colitis catarrales, también se han presentado con frecuencia. La coqueluche y algunos casos de difteria, las amigdalitis simples y las erupciones forunculosas, han abundado en los niños.»

Dice un periódico: «No se concibe que teniendo grandes sumas por realizar en excepciones civiles, eclesiásticas, censos y montes públicos, no dispongamos de marina de guerra para guardar la integridad del territorio ni del material necesario para la defensa de nuestras plazas, ni de recursos con que hacer frente a crisis económicas, por no lastimar intereses que no cuentan con las garantías del derecho, y que viven sólo de las condescendencias de la administración impuestas por esas razones de política militar, que son entre nosotros las más respetadas y atendibles.»

La desamortización indicada no es obra del momento, y los recursos de excepciones y censos van ingresando en el Tesoro público a medida que se resuelven los expedientes.

No puede negarse que hay muchos venenos de la riqueza pública, y que los grandes pensamientos, como la desamortización de montes del Estado, tienen siempre impugnadores; pero con reflexión y calma y estudiando bien ciertas ideas provechosas, se pueden alcanzar notables rendimientos para el Estado.

Se han tomado en Valladolid algunas precauciones militares, según dice un colega local, habiendo sido reconcentrada en aquella población la guardia civil de las inmediaciones.

El alcalde de Olvera ha dirigido al gobernador civil de Cádiz la siguiente comunicación que habla de la partida disuelta: «Como manifesté a V. E. en comunicación anterior, la guardia civil ha continuado verificando prisiones de la disuelta partida levantada ha pocos días en el Gastor, contra las instituciones que nos rigen, habiendo ingresado en esta cárcel en la tarde de ayer, 27, que con uno que acaba de presentarse voluntariamente y que he dejado a disposición del señor juez de instrucción de esta ciudad, se eleva a 71 el número de los presos procedentes de la indicada partida, siendo de esperar que en el día de mañana haya otro ingreso considerable de los que aun se encuentran diseminados en la sierra de esta comarca.»

Esto demuestra la viva persecución que sufren por el benemérito cuerpo de la guardia civil, que en esta como en otras ocasiones, ha colocado su buen nombre a la altura que se merece.»

Confirmando lo que digimos esta mañana, escribe un periódico ministerial: «Hay una parte de la prensa que ha empezado a echar a barato la cuestión de las Carolinas, dándola por terminada en absoluto, tomando así posiciones para escandalizar después porque el asunto no se arregle en dos días.»

Es preciso, pues, poner en claro el estado de este asunto, en el cual ha terminado por completo la cuestión de violencia, de peligro y de desdoro para España, puesto que el imperio alemán ha declarado nulo todo lo hecho en las

Carolinas por su buque, quedando todo como si no hubiera sucedido nada.

Pero ahora de un modo digno para nosotros y amistoso han comenzado las negociaciones diplomáticas para recabar oficialmente de Alemania el reconocimiento de nuestros derechos sobre aquellas islas.

Este es, pues, el estado de la cuestión, que con ser muy satisfactorio, no es que esté absolutamente terminado, porque unas negociaciones diplomáticas sobre asunto de tal entidad, ni se llevan con la ligereza que exige nuestro carácter meridional, que todo lo da por hecho o por deshecho en un momento, ni se zanján de una plumada.»

De La Integridad de la Patria: «Es casi seguro que muy en breve dejará de publicarse nuestro periódico; pero su desaparición obedecerá pura, sencilla y concretamente a que, costándole bastante dinero esta publicación a su propietario, ha tomado la resolución de no continuar con esta empresa. Ni más ni menos.

Es también cierto que para cumplir sus compromisos respecto a los suscriptores, cubrirá las suscripciones Las Ocurrencias, que comenzará a publicarse desde 1.º de octubre próximo diariamente; pero en manera alguna tendrá un carácter periódico. Las Ocurrencias, en el que colaborarán escritores de todos los partidos, que se dedicará a defender los intereses generales del país, sin criterio político determinado, y que no acepta ni por un sólo momento solidaridad con ninguna otra publicación, apareciendo sin antecedentes ni compromisos de ningún género con nada ni con nadie.»

Es curioso el siguiente relato que con el título de «Buque alemán a la vista», hace el Boletín de Comercio de Santander: «No era buque de guerra, sino mercante, el vapor procedente de Bremen, con cargamento de maíz, consignado a esta plaza, que se presentó en la madrugada de ayer a la vista del puerto, mas, por un conjunto de casualidades, casi inverosímiles, ocurrieron tres incidentes cuyo relato entretuvo a los ociosos. Vamos a referir, en pocas frases, lo sucedido.»

A las cinco de la mañana de ayer se presentó a la vista un vapor, con intención de abocar al puerto, y creyéndolo así el práctico, le hizo las oportunas señales; pero el capitán no las entendió o cambió de idea, retrocediendo y haciéndose a la mar.

No se dió importancia alguna al hecho, hasta que una hora más tarde maniobró otra vez el vapor; el semáforo, por medio del telegrafo, le anunció libre entrada, con práctico a la espera; mas al aproximarse vio unas 16 o 18 lanchas de pesca, que, reunidas en concejo, como acostumbra a hacerlo cuando el tiempo es inseguro, deliberaban la conveniencia de salir a la mar o tornar a la bahía.

El capitán—según las más probables conjeturas—debió suponer ya rotas las hostilidades entre España y Alemania, deduciendo de la supuesta creencia que le esperaban las lanchas para apresarlo, y entonces viró, marchando, a fuerza de máquina, hasta Cabo Mayor.

Las lanchas se hicieron a la mar. Pero es el caso que más tranquilo el vapor intentó, por tercera vez, tomar el puerto, y cuando se hallaba en la media barra quiso el hado fatal que reventasen uno cuantos barrenos de las canteras de la Magdalena, a cuyas detonaciones, creyéndolas disparos de algún fuerte, manobró rápidamente el buque perdiéndose en el horizonte.

Tal es el relato de persona autorizada. Cuando entre el vapor, si entra, veremos como explica su conducta.

A la una de la madrugada entró por fin en aquel puerto, según nuestras noticias, el vapor alemán de que se habla en el párrafo anterior.

Dice El Globo: «Corría ayer el rumor de que para la construcción de los ferro-carriles filipinos, que aun no se sabe si se habrán de adjudicar por concurso ó en subasta, había proposiciones que se sostenían con mucho interés por una casa alemana, de un lado, y por una casa inglesa, del otro.

Añadió, que las simpatías se habían pronunciado a última hora en favor de la casa alemana y que estas simpatías habían desvenado las de Alemania en obsequio a España, facilitando en algún modo, la solución del conflicto pendiente.»

No son exactos esos rumores.

La siguiente pintoresca relación de las Novedades de Nueva-York, llegado hoy a Madrid, demuestra que, como dice un adagio español, «en todas partes encuen habas».

«El sábado por la tarde se batieron en Chester Park, cerca de Cincinnati, con guantes los pugilistas John E. Sullivan y L. M. Caffrey. El suceso llevó a la ciudad miles de forasteros y ha sido más discutido que si de él dependiera la felicidad de la nación.

Para impedir la intervención de la policía, Sullivan se hizo prender por la mañana y después de suministrar fianza, salió en libertad.

Los trenes de Cincinnati llegaban al lugar de la lucha atestados de personas y al sonar de la hora de la pelea se calcula que no bajaría de 15000 personas la concurrencia. Los asientos estaban tan solicitados que muchas personas pagaron 200 y hasta 300 pesos por uno. Estaba acordado que solo se librarían seis rounds, según las reglas del marques de Queensberry.

Sullivan, el gigante hostoniano, peleó con la impetuosa que le caracteriza; M. Caffrey, que aunque muy hábil, muy fuerte y muy científico, es grandemente inferior en fuerzas a su antagonista, se mantuvo casi siempre a la defensiva, tratando solo de parar los ciclópicos golpes de Sullivan y de cansarlo.

M. Caffrey mordió el polvo varias veces, y en alguna ocasión se revolcaron ambos combatientes por el tablado en que se efectuaba la pelea.

Al llegar el sexto round el juez declaró vencedor a Sullivan, por haber hecho el mayor número de puntos.

M. Caffrey dijo, que tenía entendido que si Sullivan no lograba ponerlo fuera de combate en los seis rounds, se le declararía vencedor.

M. Caffrey ha desafiado a Sullivan, apostando 2000 pesos. Sullivan, para «matarle el gallo», lo ha retado con o sin guantes, apostando 5000 contra tres mil.

EDICION DE LA NOCHE DR HOY 13 DE SETIEMBRE.

A las once de esta mañana ocurrió en la Puerta del Sol un desagradable suceso. Frente al ministerio de la Gobernación se desbocaron los caballos que tiraban del carruaje de la propiedad de D. José Nuñez.

El cochero, Ramon Fernandez, hizo heroicos esfuerzos por refrenarlos, pero no pudo evitar que dos mujeres que al acaso transitaban por aquel sitio, fueran atropelladas por los animales. Una de ellas resultó con una leve herida en la cara, la otra sufrió la fractura de la pierna izquierda y varias contusiones de carácter grave.

Los caballos continuaron su vertiginosa carrera, y al pasar entre las calles Mayor y Arenal, chocaron contra una farola, quedando muerto uno de aquellos.

Occupaba el carruaje el médico D. Manuel Florez, quien afortunadamente, así como el cochero, no sufrieron la menor contusión.

Por el ministerio de la Guerra se ha pedido el siguiente telegrama a los capitanes generales de los distritos: «Madrid, 12 de setiembre del 85. «Sirvase V. E. hacer publicar en los Boletines oficiales de ese distrito, orden mandando que los alumnos de las conferencias de oficiales, Escuela central de tiro, academias militares y preparatorias, se presenten en ellas el 23 del corriente.

Los de nueva entrada de la General lo verificarán antes, aun cuando para ello no reciban el aviso de sus jefes.»

Nuestro buen amigo D. Luis Vidart, vocal de la comision económica, del proyectado buque Ejército, nos ruega manifestemos que los donativos para la adquisición de dicho buque, no solo se pueden entregar en la tesorería del Centro Militar, calle del Principe, número 12, cuarto principal, como ya han dicho varios periódicos, sino tambien en la redacción de La Correspondencia Militar, paseo del Prado, núm. 22, bajo izquierda.

Solemnísima ha sido la función religiosa celebrada esta mañana por la Esclavitud de Jesus en la iglesia de este nombre, no solo por el esplendor del adorno presentado en dicho templo, sino más principalmente por la elocuencia del notable orador Sr. D. Manuel Garcia Menendez, que ocupó la sagrada cátedra, y por la perfecta ejecución de la parte musical, encomendada a la capilla del Corazon de Jesus, que con numerosos elementos interpretó a grande orquesta la misa en mi bemol y cántiga de D. Alfonso el Sabio, del maestro Eslava, y un motete y reserva del maestro Jimeno.

No es difícil, en opinion de los ministeriales, descubrir el móvil a que obedece el proceder de aquellos que se han propuesto mantener la opinion pública en continuo estado de sobrescitación y alarma, y que ahora vienen tomando a la marina como preferente objetivo para la realización de sus propositos, como si a ellos conviniere engañar a nuestra armada las simpatías del país.

Anteayer se dió como noticia segura, que circuló rápidamente y de la que se hizo cargo la prensa de la noche, de que las calderas del nuevo crucero Castilla, cuyo armamento está terminándose en el arsenal de la Carraca, habían hecho explosión, cuya catástrofe suponía, aparte de muchas desgracias personales, averías de gravísima consideración en el buque que le obligarían a permanecer en el arsenal mucho tiempo.

Esa noticia ya fué desmentida ayer en el ministerio de Marina, fundándose en que en dicho centro no existía noticia alguna sobre el particular; pero anoche se recibió un telegrama del capitán general del departamento de Cádiz, contestando a otro que le fué dirigido por el ministro, y en ese despacho dice textualmente aquella autoridad, que ni en el crucero Castilla ni en ninguno otro buque ni taller del arsenal ha ocurrido explosión ni avería alguna, y que de lo contrario, y deplorándolo habria dado cuenta inmediatamente.

Celebramos muy de veras que tan triste noticia haya sido completamente desmentida.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico 16476 pesetas por 26 imposiciones al 6 por 100 y 45 al 5 por 100, y se han devuelto 10744 pesetas a petición de 13 imponentes.

El día 27 del presente mes darán varios estudiantes una función dramática en el teatro de la Alhambra, cuyos productos se destinan a costear la bandera del torpedero Ejército, poniéndose en escena el drama del eminente autor D. Leopoldo Cano La Pastoriaria, cuyo principal papel está a cargo de la simpática señorita Araceli Prado, acompañándola en su ejecución las señoritas Pastor, Canela (niña) y la Sra. Adame y varios estudiantes, terminando el espectáculo con el juguete Robo y enmenamiento, por la señorita Loreto Prado y las Sres. Parías y Otuna. La función empezará a las cuatro y media de la tarde.

Hemos asistido al ensayo general verificado esta mañana en el teatro de la Alhambra de la ópera Sanambula, en que debutará mañana la primera triple ligera señorita. Sargent, y no dudamos en asegurar que la joven y distinguida artista es digna de la fama de que viene precedida.

Los muchos abonados é inteligentes que han asistido al ensayo han colmado de aplausos a la señorita Sargent, á quien auguramos un debut brillantísimo.

Con satisfactorio éxito se estrenó anoche en el teatro Eslava un juguete en un acto original de D. Santiago Gascon, titulado Atrevida superior. En la representación se distinguieron mucho la señorita Abril y señores Riquelme y Peña. El autor y actores fueron repetidas veces llamados a escena.

Segun telegramas de Barcelona, es absolutamente inexacto que se juegue a los prohibidos en aquella capital. «Jamás se ha perseguido el juego como ahora en Barcelona», dice el telegrama á que nos referimos.

Telegrafia el gobernador de Guadalajara que no es cierto que haya prohibido la entrada de frutas en dicha ciudad ni que existan lazaretos en aquella provincia.

Ha fallecido en Caracas, víctima de la fiebre amarilla, el segundo secretario de la legación de España en aquella capital, Sr. Gueroia, hijo del ex-subsecretario de Gobernación del mismo apellido.

El día 18 del actual se abrirá al público, con servicio telegráfico permanente y solo para el interior, la estación férrea de Huete, provincia de Cuenca, de la compañía de ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante.

Véase Niccolosini uñas gordas, 4.ª plana. Desde las seis de la tarde de ayer á igual hora de la hoy, han ingresado en el hospital de coléricos del Sur 3 enfermos, han sido dados de alta 2; ha fallecido uno; existen 23, 6 de estos convalecientes.

En el Bolsin de esta tarde se han hecho: Contado, 58'95; fin de mes, 58'85; dinero; poco negocio.

Hoy se ha publicado el primer número de El Espejo Nacional, que á más de muy bien tratados asuntos publica el retrato del general Salamanca.

En el próximo publicará el retrato del Sr. Capriles.

La reunion ó meeting proyectada para hoy por los españoles residentes en Lisboa ha sido prohibida por el gobernador civil de dicha ciudad, en atención á que el gobierno portugués se halla firmemente resuelto á mantenerse dentro de la más escrupulosa neutralidad ante el conflicto hispano-alemán.

El señor marqués de Casa-Riera ha entregado 8000 pesetas para la junta general de socorros.

Ha sido nombrado juez de primera instancia del distrito de Alfonso XII, de entrada en la isla de Cuba, D. José Maria Fernandez de Castro y Apeztegui.

Se ha dispuesto que los comandantes de marina, ayudantes de distrito y comandantes de buques, noticien todo el movimiento de buques extranjeros que observen así como el artillado y condiciones de éstos, puntos de destino y la procedencia.

La prensa alemana da cuenta de la salida de Berlín, con dirección á Causruhe, del emperador Guillermo, acompañado del príncipe imperial y de los príncipes Guillermo y Enrique.

Ha vuelto á reproducirse la agitación entre los obreros sin trabajo del distrito de Birmingham. Una comision organizadora ha convocado á un gran meeting, en que se discutirá este tema interesante: «El derecho á la vida».

La prensa portuguesa se concreta, al tratar de nuestras cuestiones con Alemania, á llenar el papel de mero cronista, teniendo sin duda con su actitud influir para que desaparezca la neutralidad que el gobierno de Portugal ha adoptado frente al conflicto de las Carolinas.

Un oficial de la delegación de Hacienda, previo auto del juez de guardia y con asistencia del alcalde de barrio, aprehendió en una casa de la calle de las Huertas picadura, emboquillados y cajetillas, cuyos efectos, de ilícito comercio, fueron entregados esta mañana en la administración provincial.

La familia real ha pasado la tarde en la Casa de Campo.

Esta mañana llegó á Madrid el señor duque de la Torre.

El ministro de Hacienda ha regalado á

LA NOVELA DE UN PADRE

L
«Ursula le anunció que un señor de edad, acompañado de dos jóvenes, deseaba hablarle. El arquitecto, porque la suposición del anciano era exacta, dió inmediatamente orden para que pasaran. Algunos instantes despues la puerta del salón, en el que se hallaba Enrique, se abrió para dar paso al anciano y sus niñas. —¡Es a M. Enrique Renaud, al célebre arquitecto, a quien tengo el honor de hablar!—preguntó el anciano, saludando al dueño de la casa, que se había levantado al verlos entrar. —Me llamo en efecto Enrique Renaud, y soy arquitecto—respondió.—En cuanto a la celebridad que me haceis el honor de atribuir, no creo haberla merecido aún. —Esa modestia os honra—dijo el recien llegado, sentándose, como lo hicieron Angela y Margarita en las sillas que Renaud les había ofrecido;—pero yo sé a qué atenerme sobre eso, y entre nosotros podemos, francamente y sin temor, apreciar nuestro mútuo valer. —¡A quién tengo el honor de recibir en mi casa? —A Ferrand. —¡El pintor? —El mismo. —¡Dadme vuestra mano, caballero!... ¡Me enorgullezco de estrecharla en la mia, porque siempre he sido vuestro apasionado admirador, M. Ferrand! —Con mucho placer, querido M. Renaud. Y ahora hablemos de negocios. —Ya os escucho. —Al pasar por el camino mi hija, mi sobrina y yo,—dijo el artista designando a Angela y Margarita, hemos visto un cartel en la verja de la quinta inmediata. —¡Ah! sí, el que anuncia que mi chalet se alquila. —Sí, y andamos buscando uno; y en caso que vuestras exigencias de propietario no sean superiores a los recursos de mi presupuesto, me alegraría ser vuestro inquilino; es decir, además, si vuestro chalet es bastante cómodo para nosotros tres y si tiene una pieza en que yo pueda instalar mi estudio.

CHALET PARA ALQUILAR DARÁ RAZON M. BENAUD, 20,

le decía. —¡Mira, papá, qué bonito! ¡No es verdad, Margarita? A esta pregunta la otra joven respondió. —En efecto; Angela tiene razon tío. —¡Quereis que entremos, hijas mías! Luego, leyendo el cartel, el anciano añadió: —Mr. Renaud. ¡Yo conozco ese apellido!... ¡Seria el del célebre arquitecto!... ¡Número 20! —El chalet tiene el número 22,—replicó Angela. —Debe ser la otra quinta. —Vamos a ver. Algunos instantes despues, el anciano llamaba en el número 20, es decir, en la villa Renaud. Ursula, antigua criada de Renaud, y cuyos largos servicios habían establecido la supremacia sobre los demás sirvientes, no tardó en acudir en cuanto oyó sonar la campana, a pegarle en su sordera. —¡Abrió para que pasaran los recien llegados. Enrique Renaud estaba en casa.

una casa de socorro la camilla que fué de comisada pocos días há por ser uno de los arduos de los mataderos para burlar el pago de los derechos de consumos.

Parece que el ramo de Guerra ha cedido al de Hacienda los solares de las Penélas en donde se había proyectado construir cuarteles.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Coruña la siguiente interesante carta:

Coruña, 10.

La sala de vacaciones de esta Audiencia ha impuesto la pena de muerte á Manuel Doce, procesado por asesinato de Serapio Formoso, cometido en la noche del 17 de octubre del año último en un pueblo próximo al Ferrol. El acusado, que en el sumario confesó el hecho con todos sus detalles, en el juicio oral se retractó por completo, atribuyendo al miedo sus primeras manifestaciones. Pero la esposa, hija y una criada del interfecto, que presenciaron el suceso, relataron éste con toda minuciosidad. Hé aquí en extracto lo que pudimos entender:

El matador, jóven de 23 años, estaba en muy buenas relaciones con la víctima, hasta el punto de cenar, dormir, etc., en su casa cuando lo tenía por conveniente, acompañándole á las tertias, donde llevaba vino para la venta, etcétera. En la noche citada y al oscurecer, se presentó en la casa el Manuel con una hoz de mango largo en la mano, sentándose en la cocina con los demás de la familia; le invitaron á cenar y no aceptó, diciendo, como así era verdad, que ya lo había hecho. Estuvo dos ó tres horas hablando en el tono amistoso de costumbre, sin que revelara su propósito más que con alguna frase como la siguiente, que dirigió á la criada con motivo de decirle el ama que dejase la hoz á un lado para que la sirvienta, que andaba descalza, no se cortase: «¡Ah! no sabes lo que va á pasar hoy!» (Por supuesto en dialecto gallego).

Á las diez, sobre poco más ó menos, trató de retirarse, diciendo al desgraciado Serapio que fuese á cerrar la puerta. Al llegar á ésta, y sin que la abriese, el Manuel pegó al Serapio un golpe con la hoz en el cuello, que repitió por dos veces en uno de los hombros y en la cabeza; y acudiendo la esposa de éste y la criada, consiguieron quitarle la hoz, que quedó dentro de la casa, y la gorra del agresor, que salió fuera, cerrando entonces aquella la puerta. Quiso el matador volver á recuperar sin duda los objetos que podían comprometerle, y decía á voces «que le abrieran y diría por qué había matado al Serapio».

Este caso examinó á los dos ó tres minutos, víctima de la hemorragia producida por la herida del cuello.

En vez de acceder á los ruegos del Manuel, mientras la esposa atendía á la víctima, que cayó en sus brazos, la sirvienta daba voces desde una ventana pidiendo auxilio, lo que obligó al procesado á marcharse, no sin tirar dos piedras á aquella, que rompió los cristales. Al llegar á su casa manifestó que había dado de palos á Serapio, y que le parecía quedaba muerto, por lo que iba á presentarse en el Ferrol: sus padres le hicieron desistir de tal propósito diciendo que ya vendrían á buscarlo al día siguiente, lo que en efecto verificó la guardia civil.

Cuáles fueron los móviles de tan horrendo crimen? A creer lo que dijo el procesado en el sumario, se había puesto de acuerdo con otros cuatro sujetos, tres de ellos desconocidos, para matar á su amigo y robarle después, creyendo que tendría dinero porque unos meses antes llegara de América. Sin embargo, esta afirmación no pudo comprobarse por indicio alguno, y se sobreescribió provisionalmente respecto al único que indicó el repetido Manuel Doce, al decretarse la apertura del juicio oral en cuanto á éste.

Los debates fueron dirigidos con su acostumbrada pericia por el Sr. Revollar y Villarejo, juez que fué en esa corte, y á las dos sesiones que aquellos duraron han asistido cinco magistrados, acaso por evitar que tuviera aplicación el art. 153 de la ley de Enjuiciamiento criminal.—X.

La junta de socorros del barrio de la Cebada, además de haber socorrido en la calle de la Ruda con asistencia facultativa, medicinas y metálico á los atacados del cólera, ha distribuido hasta la fecha 200 bonos para alimento de las familias necesitadas del barrio, consistentes en pan, carne, tocino, carbon y legumbres, en esta forma: 140 bonos á 35 familias de la calle de la Ruda; 20 á cinco de la de las Maldonadas, y 40 á 10 de la plaza de la Cebada.

Digno de elogio es el celo que está desplegando esta junta en el socorro de los pobres que están encomendados.

La Gaceta Oficial de Viena ha publicado anteaer la declaración de independencia del Estado libre del Congo.

Nos escriben de La Guardia (Toledo) con fecha 11:

«En este día han llegado dos hermanas de la Caridad y se han concedido 1000 pts. de los fondos provinciales, á petición del diputado por este distrito D. Jerónimo Arenas.

Existen 2000 invadidos del cólera; pero gracias á D. Venancio Gonzalez, tenemos dos facultativos que están de guardia permanente para la vigilancia del pueblo.»

A consecuencia de haberse prohibido las corridas de toros en Ciempozuelos, hubo ayer alguna sobrescritación en el pueblo. Fuerza de la guardia civil ha salido para dicho punto con objeto de evitar cualquier conflicto.

El presidente del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Bosch, ha nombrado jefe administrativo del hospital de coléricos de Valle-Hermoso, sin sueldo ni retribución alguna, al director de los asilos de San Bernardino, D. Antonio Zamora.

El gobernador de Zaragoza, D. José Lopez de Ayala, ha celebrado esta tarde una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación.

Segun el World, de Londres, el precio de la dispensa papal para el matrimonio entre el príncipe Waldemaro de Dinamarca y la princesa Maria de Orleans, ha sido de 125000 pesetas.

Entre las condiciones más importantes impuestas por la corte romana, figura la de que las hijas que nazcan de esa unión, se las eduque en la religión católica; los hijos serán protestantes.

La novia disfrutará de una renta de 87500 pesetas próximamente y la dote será entregada bajo la forma de una pensión de 100000 pesetas.

Es probable que la boda se celebre en el palacio de Eu.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 380264 pesetas por 819 imposiciones, y se han satisfecho en los días 11, 12 y 13 379344 pesetas, á solicitud de 513 imponentes.

Esta tarde ha fallecido, víctima de la epidemia reinante, en la casa núm. 7 triplicado de la ronda de Segovia, el cabo del cuerpo de Seguridad, Agustín Tortajada, cuyo individuo ha contraído la enfermedad estando asistiendo á su esposa, atacada de igual dolencia.

La junta de socorros del barrio de Puerta Cerrada, dividida en comisiones, empezará desde mañana sus trabajos de recaudación en favor de las clases necesitadas pertenecientes á dicha localidad.

Los telegramas recibidos esta tarde revelan que la salud pública mejora notablemente en las provincias epidemiadas, como puede verse por las siguientes cifras de invasiones y defunciones:

Toledo.—Capital, sin novedad. En 11 pueblos, 31 y 12.

Soria.—Capital, sin novedad. En tres pueblos, 6 y 1.

Salamanca.—Capital, sin novedad. En tres pueblos, 8 y 2.

Murcia.—Capital, 2 y 2. En la Huerta, sin novedad. En ocho pueblos, 21 y 12.

Córdoba.—Capital, 2 invasiones. En cinco pueblos, 28 y 17.

Albacete.—Capital, sin novedad. En cuatro pueblos, 7 y 4.

Lérida.—Capital, una invasión. En seis pueblos, 9 y 1.

Zamora.—Capital, sin novedad. En tres pueblos, 13 y 3.

Tarragona.—Capital, 3 y 1. En ocho pueblos, 21 y 8.

Ciudad-Real.—Capital, 2 y 1. En seis pueblos, 17 y 15.

Alicante.—Capital, sin novedad. En Beniard, 4 y 1.

Cuenca.—Capital, sin novedad. En seis pueblos, 13 y 4.

Gerona.—Capital, sin novedad. En ocho pueblos, 14 y 5.

Castellón.—Capital, sin novedad. En siete pueblos, 11 y 11.

Burgos.—Capital, sin novedad. En 6 pueblos, 34 y 17.

Guadalajara.—Capital, sin novedad. En Mochales 2 invasiones y 1 defunción.

Almería.—Capital, 17 y 17. En Adra, 21 y 2. En 9 pueblos del litoral, 89 y 13.

Navarra.—Capital, 2 invasiones. En Casede, 21 y 2. En 15 pueblos, 69 y 20.

Málaga.—Capital, sin novedad. En 9 pueblos, 83 y 24.

Granada.—Capital, 4 y 0. En Orgiva, 24 y 9. En 18 pueblos, 99 y 45.

Santander.—Capital, 3 y 4. En 4 pueblos, 3 y 2.

Huesca.—Capital, 2 y 0. En 4 pueblos, 19 y 2.

Zaragoza.—Capital, sin novedad. Ainzón, 27 y 4. En 16 pueblos, 78 y 18.

Barcelona.—Capital, 31 y 22. En 13 pueblos, 53 y 23.

Valencia.—Capital, 1 y 1. En 3 pueblos, 12 y 8.

Segovia.—Capital, sin novedad. En 8 pueblos, 8 y 4.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 14 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

El establecimiento balneario de Urbuaga de Ubilla, ha logrado lo que no pudo conseguir nuestro primer teatro nacional.

Ver reunidos á los distinguidos actores D. Antonio Vico y D. Rafael Calvo, que se encuentran allí restaurando sus respectivas gargantas.

Celebranse con este motivo veladas literarias en Urberuaga.

Se dice que el Sr. Calvo ha ganado en fuerza de pulmones.

Anoche fué denunciado el periódico La Bandera Social.

Las Novedades, de Nueva-York, da la voz de alerta á los americanos contra una expedición alemana que acaba de llegar á aquellos mares, con un intento comercial esclusivista.

Cuanto á lo que dice el estimable periódico, de planes de Bismarck sobre Cuba, es evidente que padece error: el telegrama de Washington, en que esas nuevas se comunican, tienen todo el corte de un canard, si por acaso no es obra del laborantismo para distraer la opinión.

Es falso, dice la La Iberia que el señor Sagasta está disgustado por lo que nosotros escribimos. Ni los demás correligionarios.

El Correo ha recibido este telegrama de Vigo: «Vigo, 12 (3 t.).

Director de El Correo. Noticias fidedignas permitíame asegurar espídiase orden para que se presenten en este puerto dos buques de guerra alemanes: ignore causa y detalles, aunque dícese vendrán los barcos por indicación del ministro de Alemania.»

El destinatario cree que la noticia no se ha de confirmar. Y nosotros también.

El Monitor del Imperio, diario oficial del gobierno alemán, publica un rescripto del príncipe de Bismarck, fechado en Varzin el 31 de agosto, y dirigido al ministro de Alemania en Madrid, acompañado del texto de las notas alemana é inglesa ya conocidas, fechadas en marzo de 1873, y relativas á los derechos de soberanía sobre las islas Carolinas.

El texto de tan importantísimo documento, dice así:

«El 19 de agosto, el conde de Benomar leyó al gobierno alemán la nota del gobierno español referente á la cuestión de las islas Carolinas y de las islas Palaos.

En esa nota el gobierno español hace reservas contra el proceder de Alemania y señala ese grupo de islas como una posesión de España.

Se reserva suministrar las pruebas de los títulos que tiene España á la posesión de esas islas y expresa la esperanza de que el gobierno imperial renunciará á una acción que lastima los intereses españoles.

En los grupos de islas antes mencionados, que se creía no perteneciesen á nadie, existen hecho mucho tiempo establecimientos comerciales alemanes en gran número, lo cual no sucedería si las expresadas islas formasen parte del dominio colonial de España, teniendo que luchar en este último el gobierno extranjero con dificultades que hacen completamente imposible en él la creación de establecimientos comerciales.

Los precedentes del imperio alemán establecidos en las islas Carolinas, que gracias á un trabajo perseverante, á sacrificios muy considerables y á costa de riesgos personales abrieron la comarca al mundo exterior, han rogado por diferentes veces al gobierno alemán que pusiera esas islas bajo el protectorado del imperio. Es seguro que no habrían hecho proposiciones de ese género, que no se habrían fijado, en suma, en esas islas, si hubieran podido creer en la posibilidad de que fuesen reclamadas como una posesión española, y que por consiguiente se verían colocados un día bajo la administración colonial de España.

La información oficial ordenada á consecuencia de las demandas de los colonos alemanes, estableció que sobre los territorios en cuestión no había, además de los intereses alemanes preponderantes, más que intereses ingleses; pero en manera alguna intereses españoles.

El gobierno alemán habría rechazado inmediatamente las proposiciones de sus nacionales si hubiera sabido que España tenía derechos sobre la posesión de esas islas, ó solo que alegaba pretensiones en ese sentido. Pero no se podía base alguna que pudiera justificar semejante suposición.

No existía sobre esas islas ningún signo material que indicase que una nación extranjera ejerciera en ellas derechos de soberanía: hasta el curso del presente año ninguna nación extranjera ha ejercido ó reivindicado el ejercicio de los derechos de soberanía.

La nota alemana recuerda en seguida la tentativa hecha en 1874 por el cónsul español en Hong-Kong para proceder á la realización de actos oficiales, referentes á las islas Carolinas, tentativa que fué rechazada con las reservas de costumbre por medio de notas, conocidas desde el mes de marzo de 1873 por los gobiernos alemán é inglés.

Hé aquí las notas de ambos gobiernos, para que el ministro de Estado español pueda una vez más darse por enterado y tomarlas en consideración.

La nota del canciller añade: «Si el gobierno español creía poseer algún derecho á la soberanía de esas islas, debió haberlo conocido, y aun reconocer en aquella época, en vista de las esplicaciones dadas por los dos gobiernos interesados. Pero el gobierno español tuvo conocimiento de las reservas hechas, sin responder nada, porque sabía el sano fundamento de esas reservas, á las que nada podía contestar para refutarlas. Desde

entonces no ha dado un solo paso que demostre que España tuviera intención de ejercer los derechos de soberanía, de adquirir esos derechos ó de tomar posesión de las islas, fundando establecimientos comerciales ó de otra clase.

El gobierno imperial no ha recibido tampoco la notificación oficial de la toma efectiva de posesión de aquellas islas como debiera haber sucedido, conforme á la tradición y á lo estipulado por las potencias en la última conferencia de Berlín.

El gobierno imperial tenía, pues, el derecho de considerar las islas Carolinas como independientes, ó sin dueño, siguiendo el criterio admitido en Europa, y ha obrado con perfecta buena fe al dar orden de colocar bajo el protectorado del imperio los establecimientos comerciales alemanes que allí existen, lo mismo que hubiera podido hacerlo en cualquier otro territorio que no perteneciera á nadie.

Pero si esta conducta pudiera lastimar los derechos perfectos de otra potencia, el gobierno imperial se ha mostrado y se muestra decidido á respetarlos y se halla por lo tanto dispuesto á examinar las pretensiones de España, y á que sean objeto de negociaciones amistosas.

Al efecto, espera el envío de los títulos de propiedad que tenga España, cuyos documentos le han sido ofrecidos por el gobierno español.

Si estas negociaciones amistosas no producen una inteligencia, el gobierno imperial someterá la solución de este punto de derecho al arbitraje de una potencia amiga de ambas partes interesada.

Respecto á la cuestión de cuál de las dos naciones tendrá, entretanto el derecho de ejercer soberanía sobre las islas Carolinas, no es cuestión bastante importante para que el gobierno imperial trate de esquivar, para resolverla, las tradiciones conciliadoras, especialmente amistosas con respecto á España, que han venido sosteniéndose en todos los asuntos inherentes á su política.

La presente nota fué comunicada por escrito el 4 del corriente á La Granja, por el conde de Solms al ministro de Estado.»

Noticias telegráficas de la Agencia Fabra: Barcelona, 13.

El vapor-correo «San Agustín», que salió de Cádiz el día 30 de agosto último, ha llegado puntual á Puerto-Rico y continuado su viaje para la Habana, sin novedad.

Se ha desmentido el naufragio del vapor «Nachtigall». Dicho buque llegó á Falmouth, procedente de Camerón, el 30 de agosto próximo pasado.

El caballo «Prexy», de la propiedad del marqués de Villamejor, ha ganado el premio de 10000 francos en las carreras celebradas hoy en esta capital.

Berlin, 13. El «Diario de San Petersburgo» niega la existencia de un tratado de alianza entre Rusia y Corea. Añade que el tratado de comercio entre Inglaterra y Alemania ha sido firmado.

Ayer tarde voló en la calle de Alcalá un carruaje descubierto de alquiler que conducía á nuestros amigos los distinguidos oficiales de la escolta real, Sres. Albear y Enrile, resultando el segundo con una dislocación y algunas contusiones, que le fueron curadas en la casa de socorro.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Empiezan á contestar á la circular dirigida por la comisión económica encargada de la recaudación de fondos para construir el buque Ejército, de provincias, contribuyendo con el día de haber que se ha señalado como base para suscribirse.

Hoy se han recibido adhesiones de varios señores generales, entre los que figura el Sr. Lopez Dominguez, que ha remitido 280 pesetas en una carta tan patrótica como digna.

Por referirse á dos caballeros, uno de ellos amigo nuestro, y á un asunto del que se ha hablado mucho estos días en Madrid, reproducimos estos párrafos de un artículo que publica anoche El Resumen, titulado Por lealtad, en el cual se hermanan un deber de justicia y un sentimiento de hidalgía. Son estos:

«Las respetables personas que apelando á nuestra lealtad é hidalgía se han dirigido á El Resumen en defensa del señor general Terrores, habrán comprendido nuestro silencio y apreciado bien el sentimiento de dignidad que nos lo imponía, pues no era natural que en ninguna forma suscitáramos esta cuestión mientras estuviésemos por resolver un incidente de carácter personal relacionado con ella.

Zanjado ayer dicho incidente de una manera honrosa, nos sentimos ahora libres de todo obstáculo para corresponder á las nobles escitaciones que han llegado hasta nosotros, y ninguna consideración puede ya detenernos en el cumplimiento de un deber de justicia y de cortesía.

Gestiones é incidentes de otra índole que no caen bajo el dominio de la prensa vinieron entonces á suspenderlo todo, (se refiere á las gestiones que hicieron generales compañeros de armas del general Terrores) pues haría comprender que no había de salir de las columnas de El Resumen palabra alguna, en circunstancias en que pudiera parecer dictada

por móviles de cuya presión estamos libres como periodistas y como hombres de honor. Ha desaparecido ya la causa que interrumpió nuestra correspondencia con los defensores del general Terrores, y ahora podemos decir leal y noblemente á todos ellos que si creyeran ofendido al amigo y al compañero de armas, por la interpretación más ó menos recta de las censuras que El Resumen lo dirigiera, aquí mismo habrían encontrado para el militar y para el caballero la justicia que nuestro espíritu no sabe negar á nadie; pues el que nosotros creamos desahucados los «ojos» de gobierno de la autoridad superior de Filipinas, y en esto no reconocemos ninguna ingerencia de nadie, no nos impide reconocer en cambio los títulos y servicios del soldado que cubre su pecho con la cruz laureada de San Fernando, y cuyas fatigas y acciones en la guerra nos recuerda Un suscriptor en su comunicado.

Ha pasado la oportunidad de reproducir este documento por entero; más ya ve la respetabilísima persona que lo ha escrito, que hacia bien al confiar en que la redacción de El Resumen atendería sus corteses escitaciones dejando la personalidad y la brillante reputación militar del general Terrores fuera del alcance de las censuras que ahora se hacen á cualquiera ocasión puedan inspirarnos los actos del gobernador general de Filipinas.»

Tan leal como honrosa declaración fué anoche muy comentada y aplaudida en los círculos militares y políticos.

Sobre la tan debatida cuestión de las Carolinas, el telegrama solo nos comunicó anoche las siguientes noticias:

Paris, 13. El «Temps» publica un despacho de Berlín de esta mañana, diciendo que circula el rumor de un arreglo, por medio de la intervención de una potencia, en el conflicto suscitado entre España y Alemania; pero que dicho arreglo no será entregado á la publicidad hasta pasados algunos días.

El mismo despacho añade que el rumor ha sido acogido en Berlín con cierta reserva.—Fabra.

La representación Fausto llevó anoche al teatro de la Alhambra un público tan aristocrático como numeroso, que llenaba casi todas las localidades, siendo honrada la representación con la asistencia de la real familia, que ocupó su palco desde el principio de la función. La señorita Martínez, á pesar de hallarse indisputada, interpretó á las mil maravillas la parte de Margarita, y el bajo Villamil, en la de Meñstófelos, estuvo admirable. Todos los artistas contribuyeron á la perfecta ejecución de la partitura de Gounod, en la que obtuvo una gran ovación el notable barítono, Sr. Bosch.

Para el lugar hoy para debut de la señorita Sargent, se desahucaron anoche casi todas las localidades de preferencia.

Mañana, función correspondiente al turno primero, se cantará Favorita, y el miércoles, restablecido de su penosa enfermedad el primer tenor Sr. Catá, se cantará Hugonoles.

Esta noche hará su debut en el circo Hipódromo de verano, el aplaudido barista español Sr. Landek.

Mañana se verificará el beneficio de madame Cardoni, lo que hace esperar esté el circo lucido en extremo.

Los rumores de que se han hecho eco varios periódicos, relativos al supuesto encargo que tenía el Sr. Moret para gestionar la adquisición de dos acorazados, son completamente inexactos. Nadie ha dado tal comision al Sr. Moret.

El Times de Londres ha publicado una novela sobre lo ocurrido en Yap al llegar, las embarcaciones españolas.

El Correo reprodujo anoche la novela, diciendo que algunos de sus pormenores los consideraba inexactos.

Lo son todos, porque la obra no tiene otra mérito que la de ser totalmente fantástica.

El señor duque de la Torre fué ayer visitado por muchos de sus amigos políticos y particulares.

Tenemos la satisfacción de anunciar que el bravo general ha experimentado notable alivio en la dolencia que le aqueja.

Noticias sanitarias de Madrid: Durante el día de ayer se registraron en esta capital 9 invasiones del cólera morbo: 5 hombres y 4 mujeres; habitantes en las calles del Píamonte, Penélas, camino de Carabanchel, Mesoneros Romanos, paseo de Embajadores, Amaniel, tejár del Tiñoso y Pelayo.

Fallecieron 4: una mujer de las invadidas ayer y 3 de los atacados en días anteriores (un hombre, una mujer y un niño), habitantes en las calles Particular, Sur y tejár del Mono (Moncloa).

Telegrama de la Agencia Fabra: Paris, 13.

No se ha confirmado aun la cesion del Oasis de Fignig á Francia. El Oasis es un pequeño territorio en el interior de Marruecos. La cesion no cambiará nada la situación de este imperio.

El Oasis de Fignig, mucho tiempo negociado por Francia, se halla situado en

tes. Unicamente creemos que al segundo toro debió tardarse más en ponerle rehiletos.

En cuanto al ganado, ha cumplido, y nada más, en los últimos tercios; pero en el primero, escepcion hecha de los toros Bellotero y Girón, han demostrado la buena sangre de la casta. Mejor la hubieran acreditado si tan pronto recorte, tanto capotazo, tanta llamada á un tiempo por diversos lados, no mareasen las reses por resistentes que sean. Toros como los de Aleas, que aunque caros, no lo son tanto como los del duque, han debido correrse por los que llevan el título de maestros, y dejar para la gente de segunda categoría, aquellos que son más jóvenes, más nobles y de menos respeto, y con eso se hubiera conseguido mejor corrida hoy, y tal vez mejor la pasada. Este consejo debe atenderle la empresa, si trata de dar gusto á los aficionados.

Mal los picadores: torciéndose, demostrando miedo y desmontándose delante de la cara del toro, contra lo prevenido en el artículo 82 del reglamento y en las buenas prácticas taurinas. Jarete pica poco y rueda mucho; aprenda de Fuentes, que puso dos varas al último toro, de las que forman época y por las que le felicitamos.

Si se exceptúa el último par de banderillas de Guerrita, que merece plácemes, y el modo de llegar una vez el Morenito y otra del Manchao, lo demás todo muy malo. El que ha de poner banderillas —entiéndanlo bien— ha de procurar que el toro no vea á nadie más que á él y la suerte es segura, si hay valor y conocimiento; porque eso de hacer que seis hombres corran de un lado á otro con pretexto de colocar al toro, y cuando este se pare, encerrarle en un círculo de capotes, no conduce á otra cosa que á enseñar á las reses á desparanar la vista, á fatigarlas y á resabiarlas.

Empezaremos censurando á Hermosilla la mala dirección del redondel, pues por no saber ó no tener conciencia de su puesto de primer espada, ó por no tener carácter para hacerse obedecer, ha consentido recortes, capotes, saltos, brinco y abusos que han convertido en mala novillada la que ha podido ser buena corrida. Ni en la gente de á pie, ni en la de á caballo, se ha adverti-

honra y clavó dos buenos pares de banderillas, mejor el segundo que el primero, y par y medio el Morenito; con lo cual pasó á manos del Gallo, que trasteó siete veces al natural y cambiando, paradito, fresco y enmendándose alguna vez; luego diremos por qué. Arrancó un poco largo y resultó una estacada alta y honda con tendencias á atravesar, saliendo perseguido y teniendo que tomar el olivo; volvió á tomar el estoque y con solo dos pases se arrancó al volapié más en corto y más derecho, dando en las tablas un buen que, de meterse más, no hubiera necesitado el toro el buen descabello que consiguió la segunda vez que lo intentó.

Y cerró plaza Rajano, relinto, bravo y bien puesto, aunque de menos poder que sus hermanos. En el centro de la plaza, y queriendo sin duda corresponder á los aplausos que el público le había tributado en la muerte del anterior toro, se arrojó el Gallo para dar el cambio, lo cual consiguió con limpieza, á pesar de que no mostró la res buenas condiciones. Tomó ésta dos varas de Salguero, tres de Jarete y dos buenas de Fuentes; mató un caballo á cada uno, y aguantó un par de banderillas del Manchao y par y medio de Joseito, todas al cuarteo. En el último tercio, al que llegó con poder, Valentín le dió siete pases con la izquierda y uno cambiado, y arrancándose de largo dió media estacada á paso de banderilla, sin saber salir de la cara del toro, que le derribó y pisoteó, no queriéndole recoger. El chico vió que no tenía lesion, pasó de nuevo varias veces, pinchó una en alto, dió una caída grande y el toro se arrojó, pero le levantó el puntillero y tuvo el espada que rematarla dándole otra corta, de que salió perseguido gran trecho. Entre un turba de capitalistas concluyó Rajano, toro digno de mejor muerte.

APLAUSOS Y CENSURAS.

pezando como es debido por la presidencia, alabando su determinación de acelerar la lidia, en muchos casos, porque sino, todavía dura la corrida: tal fue la pesadez y cachaza con que se ejecutaron todas las suer-

PLAZA DE TOROS DE MADRID.

Segunda corrida (15 de abono) verificada en la tarde del domingo 13 de setiembre, bajo la presidencia del señor marqués de la Regalía.

Ausentes de Madrid, por tener obligación de trabajar en Valencia los matadores Rafael Molina y Salvador Sanchez, anunció la empresa de nuestro circo taurino, que tomando parte en la que había de celebrarse los diestros Manuel Hermosilla, Fernando Gomez y Valentín Martín, aunque la función se consideraba de abono, devolvería el importe de sus billetes á los abonados que lo solicitasen, cumpliendo en esto lo ofrecido en el cartel de apertura de temporada. Para contrarrestar el daño que por esa causa pudiera sufrir en sus intereses, cuidó de presentar toros de acreditada ganadería, como lo es la de Aleas, perteneciente hoy á doña Carmen García y hermanas, vecinos de Colmejar Viejo, y fijó en el cartel como novedad la circunstancia de alternar en tanda por primera vez el picador Ignacio Luengo (a) Jarete, con el ya conocido Miguel Salguero. Esto no impidió la devolución de bastante papel al despacho, ni facilitó la venta de muchas localidades; pues al empezar la función á las tres y media en punto, escasamente estarían ocupados los asientos de la mitad de la plaza.

Intil es decir que el despejo, paso y cambio de capotes se verificó como siempre; y que ningún espada se puso al lado de los picadores como debieran hacerlo todos, porque esta ya es mala costumbre adquirida por los modernos matadores que no quieren remediarla. Después, y cuando el señor presidente dió su blanco bandal, abrió la puerta del encierro y dió su cita á un toro, ojo de perdiz, alto de curra, á que se puso nombre Bellotero. Acometió con coraje dos veces al nuevo picador y otra á Salguero, matando á cada uno el caballo en cambio de otras tantas varas, y

El camino que pone en comunicación la Argelia con el interior del imperio de Marruecos. Esta circunstancia le hace tener un gran valor estratégico y comercial.

Hoy, á las ocho de la noche, se reúnen en el Instituto del Cardenal Cisneros los directores de los colegios de segunda enseñanza, con objeto de firmar una exposición, en que hacen presente al señor ministro de Fomento los perjuicios que se les irrojan con el decreto últimamente publicado sobre la organización de la enseñanza.

La eterna cuestión del protectorado inglés sobre el Egipto, dará mucho que decir y aun que hacer, á juzgar por lo que nos participa el siguiente telegrama: Constantinopla, 13.

El gobierno otomano ha hecho un reclutamiento muy frío al Sr. Wolff. El ministro de Negocios Extranjeros le hizo esperar más de una hora en antecámara antes de recibirle. Las negociaciones marchan muy lentamente.—Fabra.

En Carabanchel se registraron ayer 13 invasiones del cólera morbo y ninguna defunción.

En Alcalá de Henares 9 invasiones y dos defunciones, correspondiendo 5 de las primeras á la población civil y cuatro al penal de mujeres; las defunciones han ocurrido en la población civil.

Bolsin

Sin operaciones ni cambios. Barcelona, interior, 38'87. Exterior, 38'67.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE.

SANTO DEL DIA 14.—La Exaltación de la Santa Cruz. Sol: sale á las 3'39 y se pone á las 6'11.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en

la Escuela Pía de San Fernando, y habrá misa mayor, y por la tarde rosario cantado y procesión.

En el Caballero de Gracia fiesta al Cristo de la Caridad, predicará el Sr. Viscos y por la tarde el Sr. Uribe.

En las Vallecas, al de la Agonía, Sr. Lamaná, por la tarde completas. En San Luis, al de la Fe, el señor cura. En San José, al del Desamparo, el Sr. Borondo.

En el Cristo de San Ginés misa y manifestación. En el de la Salud, idem. En Jesús continúa la novena anunciada, predicando los Sres. Villala y Bocos.

En San Ginés empieza por la noche el solemne novenario á Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, y dirá el sermón el señor Montalban.

En San Pascual sigue la novena á la Virgen de la Zarza, predicando el P. Gavín. En Nuestra Señora de Gracia, al anochecer, la de la Virgen titular, siendo orador el señor rector.

La misa y oficio divino son de la Cruz. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó San Sebastián.

PAGOS

La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes.

Día 14.—Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 3 millones del semestre de 1.º de julio próximo pasado, y de 35 y 20 millones de los vencimientos de agosto y abril últimos, facturas presentadas y corrientes.

Día 15.—Pago de proposiciones admitidas en las subastas de deuda perpetua al 4 por 100 y del personal, celebradas en 28 y 31 de agosto del corriente año.

Día 17.—Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 consolidado de los semestres de 1.º julio de 1883 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Día 18.—Entrega de títulos del 4 por 100 interior.—Conversion del 3 por 100, carpetas núms. 20349 y 20350. Idem de residuos del 4 por 100, carpeta número 4172. Idem de inscripciones del 3 por 100, carpetas núms. 43239, 43315 y 43687.

Día 19.—Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores, atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos: facturas presentadas y corrientes.

ESPECTACULOS PARA HOY

ALHAMBRA.—8 1/2.—T. 3.—8.—de abono.—Sonámbulo. LARA.—8 1/2.—T. 2.º impar.—En plena luna de miel.—Política interior.—El ventanillo. El Ratoncito Perez. FELIPE.—A las 8 1/2.—Sin comerlo ni beberlo.—Una onza.—La molinera.—Con mi nombre y apellido. ESQUILA.—8 1/2.—T. 2.º par.—¿Cómo está la sociedad?—El hijo de la portera.—Un capitán de lanceros.—Algebra superior. MARTIN.—8 1/2.—El país del abanico.—El Loco de la guardia.—Ya somos tres.—De tal palo, tal astilla. CIRCO DE PRICE.—3.—Beneficio de las señoras Celina, Eva y carolina.—Debut de mademoiselle Pouchard, acompañada de Mr. Emilian en el Doble Trapecio Infernal. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—8 1/2.—Debut del barista español Sr. Landek.—La condesa Filomena.

AVISOS PARTICULARES.

MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO. Colgaduras. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA SILLERIA Y GABINETE. Armario luna y mesa ministro, chimero y aparador. Luna 20.

SE COMPRA BALDOSA Y BALDO. Sin usados. Razon, Jacometrezo, núm. 45, tienda de telas.

SE VENDE UN TRONCO DE JA. Ocas alazanas. Razon, de 13 á 5 tarde, Urosas, 8, cochera.

PASTOS BARATOS.—SUPERIORES y abundantisimos, grandes terrenos. Desengaño, 4, 2.º, notaría, informarán.

NOTIZIAS SIEMPRE DISPONIBLES. Infantes, 20, pral.

VENTA DE CASA. En 7500 duros, el día 17 de septiembre, á las doce de su mañana, ante el notario D. Zacarias Alonso y Caballero, Magdalena, 4, se vende en subasta voluntaria la casa calle del Conde Duque, n.º 38, con vuelta á la Plaza del Limon, núm. 5; mide 4500 pies, renta 45000 rs., cuyo notario informará á los licitadores.

MANTAS Y COLCHAS. 6, 8, 10 y 12 rs. Posada del Peño, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE. ALMONEDA DE LOS MUEBLES DE un título San Bernardo, 7, pral.

ARAÑAS. muebles de lujo, troncos, perchas y un millón de caprichos para regalos (comprado personalmente en el extranjero, acaba de recibir y vende según costumbre, más barato que todos, la viuda de Jimenez 48, PRECIADOS, 48.

QUINTA DE CERVANTES. Barri. de la Concepción, carretera de Aragón. Se vende esta linda finca de recreo, que mide 12276 pies cuadrados y que contiene, á más de su jardín, cochera, corral, casa para el jardinero y la casa principal situada en el centro de la propiedad. Barri. Razon y detalles, calle Mayor, 420, entresuelo izda.

AUTORIZADO PARA REBAJAR. Del 25 al 30 por 100 del inventario judicial se vende hasta el viernes próximo lo que queda de los muebles y efectos embargados á D.ª Jesusa Coyá; se cierra la venta el viernes á las seis de la tarde. Jobo, 20, 2.º.

SE PSETAS PAR. ANTEJOS

Acristal de roca. Gemelos para teatro desde 450 ptas. J. Duñecas, Arenal, 49 y 51.

SUBASTA DE YERBAS

Se remata extrajudicialmente para la próxima primavera las yerbas de las dehesas que en la jurisdicción de la villa de Siruela, provincia de Badajoz posee el excelentísimo señor duque de Fernán Nuñez, conde de Cervellón, etc. El remate en doble subasta tendrá lugar el día 25 del presente mes, á las doce de su mañana, en la administración de Siruela y en Madrid, oficinas del expresado señor duque, calle de Santa Isabel, núm. 42, en cuyos puntos se hallará de manifiesto el pliego de condiciones. También se admiten proposiciones anteriores á la subasta para el arrendamiento de las mencionadas yerbas por una ó varias temporadas.

ALMONEDA SILLERIAS DAMASCO y saten. Regueros, 9, 2.º.

ALMBALADOR ESPECIAL CON GAL. Llantín en mobiliarios, porcelanas, etc. Desengaño, 25.

ULTIMOS DIAS. Se compra toda clase de monedas falsas de oro y plata. Se inutilizan á vista del vendedor, y se compran galones. Prado, 7.

JARABE DE BREA. CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. De gran éxito en las afecciones del PECHO, ASMA, TOSES, irritaciones y catarrros de la vejiga.—Frasco de 6 y 12 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 55, frente á la de Relatores.

INDISPOSICIONES PREMONITORIAS DEL CÓLERA. (Cólicos, Diarrea, Gatambres, Vómitos). El PARECÓRICO DESLAURIERS, á la dosis de diez á veinte gotas, produce un alivio inmediato, hace desaparecer los CÓLICOS, CALAMBRES, DIARREA y VÓMITOS, y, en los casos graves, hace volver rápidamente la temperatura del cuerpo á su estado normal. Véase la noticia que acompaña cada frasco.

MAREO. De numerosas observaciones recientes resulta que el PARECÓRICO DESLAURIERS es el remedio más eficaz contra el MAREO cuyos efectos detiene en algunos minutos. Paris, Farmacia DESLAURIERS, 31, rue de Cléry, y en todas las Farmacias. Por Mayor: Melchor García en Madrid.

GRAN CENTRO DE ALQUILER Y VENTA DE MOBILIARIOS DE LUJO. Silleries Bencañonamiento, gabinetes, etc. Sillas de rejilla, sofás, sillones y mecedoras á 45 pesetas. Concepción Jerónima, 7.

A. VALLEJO PUEBLA, 19. FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. Primera casa en silleries y gabinetes, premiada en varias exposiciones.—Gran rebaja de precios. MUEBLES Y COLGADURAS. Exportación á provincias.—Pídanse catálogos.

LA SEÑORA

D.ª CONCEPCION SARRATE Y RIERA DE GARBAYO falleció en Cebreros, provincia de Avila, el 14 de setiembre de 1884.

R. I. P.

Su viudo D. Casimiro Pio Garbalo de Bofarull; hija doña Ana; hermanas doña Juana y doña Leonarda; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Se aplicarán por el alma de dicha señora todas las misas que se celebran el 14 del corriente por los señores sacerdotes adscritos á la parroquia de Cebreros y á la iglesia de las Góngoras de Madrid.

CASA NUEVA: CUARTOS DESDE 12 á 7 duros. S. Hermegildo, 45.

MUEBLES.

Armarios de luna á 600 rs.; sillitas de rejilla de haya, á 25, silleries de sala saten, á 1400; silleries gabinete cretonas, á 900; aparadores, espejos, entredosos, lavabos, etc. PLAZA DEL PROGRESO, 5.

LA SEÑORA

DOÑA LUISA ARGENTI Y SULSE viuda de Baeza, falleció el día 5 de setiembre de 1885

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 14 del corriente en la iglesia de San Nicolás, y el 18 en la de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su desconsolada hija, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

DE VIVA VOZ.

Francis por Mr. Foy, que estuvo en frente de la Academia Sampol. San Onofre, 5, 2.º.

AMA DE CRÍA; LECHE FRESCA. Calle de la Paz, núm. 24, tienda de vinos.

LA SEÑORA

CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR

DON JOAQUIN PAVIA Y SAVIGNONE, comandante de ejército, teniente de navio de la armada, falleció en el Escorial el 14 de setiembre de 1881.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran mañana 14 del corriente en la iglesia de San Antonio del Prado, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hija, hermanos, padres y hermanos políticos ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS DESEA una portera. Santa Engracia, 29.

SE DESEA UNO O DOS CABALLOS en familia, 7 rs. uno. Pez, núm. 41 dupdo. 4.º.

SE ALQUILA UN CAFE. RAZON. Colmenares, 12, pral.

LA SEÑORA

XVII ANIVERSARIO

DON JOSE FALGUERA Y CIUDAD, CONDE DE SANTIAGO, falleció el día 14 de setiembre de 1868.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran en las parroquias de Santa Cruz el 14, y San José el 18 del corriente, serán aplicadas por su alma.

Su viuda, hija política y nieta, Suplican á sus amigos le encomienden á Dios.

NI CALLOS NI UÑAS GORDAS.

Fiarse bien: la Escofina Losada es de chapa muy delgada, de metal amarillo, y tiene un conjunto de agujeritos, muy pequeños y unidos, los cuales forman una rebarba muy fina y uniforme, con la que se frota suavemente los callos, ojos de gallo y demás durezas de los pies, convirtiéndolos en una especie de harina muy fina, cuyos pies quedan libres de toda molestia en el auto, como por encanto, sin dolor ni riesgo alguno. Su inventor regaló 4000 pesetas á que le presenta algo tan eficaz, infensivo y económico. Son á 2 y 4 rs. una, y dura de uno á dos años. Las que destruyen las uñas gordas, grandes callos de las plantas de los pies y superiores para toda callosidad, son de metal blanco, muy duro, á 6 rs. una.—Es falsificada la que no tenga estampado Escofina Losada.—Puntos de venta: principales bazares, farmacias y zapaterías de España.—Venta por mayor y menor y único punto de fabricación, PRECIADOS, 58, bajo derecha. R. LOSADA, en MADRID.—Pídanse tarifas de precios.

ACADEMIA ABRAD-GASQUE BARCO, 15, MADRID.

Desde setiembre queda abierta la matrícula para la preparación de la General Militar. Siguen las clases de matemáticas para los alumnos de primero y segundo año de la misma que se encuentran con licencia, así como la preparación para artillería que admiten internos.

CAMAS DE PALOSANTO

armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido á precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y magueadas inglesas. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia).

VENTA DE FINCAS RUSTICAS EN TÉRMINO DE MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS (PROVINCIA DE SEGOVIA.)

A voluntad de sus dueños se venden en pública y extrajudicial licitación las cuatro heredades siguientes: Un coto redondo, denominado «Coto de la Esperanza», de cabida 495 fanegas, de las cuales 59 son de terreno labrantío de primera calidad, otras 45 cubiertas de arbolado de álamo negro, roble y Fresno, siendo el restante labranza y arboleda en un río la finca; tiene además caza abundante, casas de labor y una magnífica huerta con árboles frutales; y se ha valorado en 65000 pesetas. Dos heredades con 85 tierras labrantías, una era y una huerta, de cabida 124 fanegas; valorados en 49000 pesetas. Y otra heredad compuesta de tierras labrantías y eriales, de cabida 594 fanegas; tasadas en 16000 pesetas. El acto de la subasta extrajudicial tendrá lugar en la ciudad de Segovia, notaría de D. Gregorio Saez, el 30 de setiembre actual y hom de las doce de la mañana, hasta cuya fecha estarán de manifiesto en dicha notaría los correspondientes títulos de propiedad y pliego de condiciones.

VACANTES

Falta representante con 12000 rs.; viajantes con buen sueldo, y viajes pagados, y dos cobradores con 7000. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, tanto civiles como militares y particulares, y coloca cantidades creando una renta FIJA Y SEGURA dando el 30 por 100 de interés y garantías, el ACTIVO D. HELIODORO.—Dirigirse con sellos: Hortaleza, 38, segundo.—De 9 á 11.—Madrid.

LA AMUEBLADORA

117, CALLE MAYOR, 117. EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo. Habiendo montado á vapor toda la maquinaria necesaria para la construcción de muebles, podemos vender más barato que nadie. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas formas y estilos.—Exportación á provincias.

ALMONEDA MOBILIARIA

POR 4 MILLONES RVN. MUEBLES Y OBJETOS DE LUJO PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA DE UN GRAN ALMACEN Y TESTAMENTARIA JUDICIAL DE UN PALACIO, SE VENDEN, REDUCIDOS Y TASADOS POR 1 MILLON. CALLE CEDACEROS, 11, PL. IZQDA. NO EQUIVOCARSE EN LAS SEÑAS.

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Grandes talleres de ebanistería y tapicería. Venta diaria de 8 de la mañana á las 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

INTERESANTE A LOS SUSCRITORES A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Además de las nuevas ventajas ofrecidas á dichos suscritores, les recordamos que la suscripción puede resultarles de balde, pues en virtud de convenio celebrado por esta empresa, los recibos de suscripción se admitirán como dinero, á quien los presente, en parte de pago de las obras musicales que se compran al editor

DON ANTONIO ROMERO Y ANDÍA,

en su único despacho, CALLE DE CAPELLANES, N.º 10, MADRID. Ejemplo práctico: Al que compre por valor de ocho pesetas fijo, se le cobrará 6 pesetas en metálico y 2 en recibo. Para igual valor de precio no fijo, se cobrará 2 pesetas en metálico, 2 en recibo, y el resto se rebaja como gracia.

después de colarse suelto una vez á Jarete, pasó á la muerte de banderilla. El Primito clavó dos pares cuarteando regulares, y Bienvenido un delantero del mismo modo; y el espada Hermosilla, con traje grana y oro, brindó á la presidencia y se fué al bicho, á quien halló huido. Lo pasó en distintas situaciones seis veces por alto, cuatro al natural y tres cambiando con la izquierda y cuatro veces con la derecha, arrojándose al volapié para una estocada contraria y algo ladeada, entrando bien y saliendo medianamente. El toro se echó, se levantó y cayó de nuevo, siendo rematado con la puntilla. Mas bravo fué el segundo bicho, á pesar de llamarse Pastelero. Tenía la misma pinta, pero en cuatro puyazos que recibió de Salguero le mató dos jacos y otros dos despacho á Jarete en igual número de varas, ocasionando las caídas de ambos ginetes tal barullo y desorden que aquello parecía merienda de negros, como suele decirse. Carreras, encontronazos, coleo por el Gallo, pérdida de percales, hio en las astas del capote de Hermosilla recobrado por Guerra, mones salios salvando á los picadores y caballos coceando: todo á un tiempo y acompañado de los gritos y silbidos de los espectadores. Sono el clarín para que se cambiara de suerte, onanito todavía quería pelear el toro. Guerrita clavó primeramente un par bajo cuarteando y después medio ceñido malo, y el Morenito puso un par algo delantero. El Gallo que había dado antes á Pastelero tres buenas verónicas y una mediana, saludó también con vestido igual al de sus dos compañeros y se fué al bicho que estaba receloso: le pasó bien al principio y mal después porque se le hucia, y viendo que la operación se prolongaba y que por pisarle la muleta la había perdido una vez, se tiró al toro cuando este se vino andando y le despaechó de una algo baja y honda, saliendo regularmente. Mitagroso era el nombre del tercero, de piel retinta, más hasta que los anteriores, bien armado y de gran bota; fué el primero que cantó un gallo mató tres caballos de los picadores Salguero, Jarete, y Fernandez el resaca en cinco varas que le pusieron y otro á Fuentes en otro puyazo: por cierto que en un quite quiso colear Hermosilla para librar al picador, y quien le libro fue

el jaco que se interpuso y perdió la vida. Cansado el toro de tanto capotazo como le repartían á diestro y siniestro, se aburrío y apeló á la fuga, saltando la barrera por delante de los tendidos 4, 7 y 8; y ya en la suerte de rehiletes, Joseito, saliendo en falso una vez, clavó dos pares bajitos y Manchao uno al sesgo un poco separado. También con vestido grana y oro, y hecho todo un buen mozo, brindó Valentin Martin á la presidencia y con mucha calma empezó á tantear al Mitagroso con ocho pases altos y cinco naturales, y cambiando de mano con 13 lo mismo, arrojándose algo lejos para dar una estocada contraria, de la que salió el toro huyendo y cobijándose en el callejón por delante del tendido 9. Como el sablazo fué algo ido, no fué bastante para concluir con el bicho y después de intentar descabellarle y pasarle algunas veces de mala manera, le dió un volapié corto, delantero y en dirección de atravesar. Buen mozo, del color de la vergüenza, bien armado y bravo y duro fué Regalón, lidiado en cuarto lugar. Noble en sus acometidas, embistió cinco veces á Jarete, dos á Salguero, una á Fuentes y otra á Fernandez, y los mató cuatro caballos además de los tumbos de latiguillo que les dió, ocasionando los tan grandes que en uno cayó Uadio Hermosilla con el picador y el caballo. Pasó al segundo tercio con un cambio y un pase de pecho despegado, y pinchado con media estocada algo caída y atravesada, previo cite á recibir, pero sin esperar y sabiéndose. En seguida se arrojó el diestro, después de siete pases naturales, cuatro de ellos con la derecha, dando una alta, en que salió malo; otros tres malos pases no codieron á una tercera estocada á volapié ida, con lo que el toro se echó, se levantó y se volvió á echar. llamaban Giron al quinto toro; de esa pinta llevaba la piel, corría como un gamo y era astillino y de buen trapío. Dos malas verónicas le dió el Gallo; tres malas varas le plantaron Salguero y Jarete, y no quiso más pelear con la cavallería. Quiso Guerrita volver por su

de otra cosa que la de seguir cada uno su instinto, y la de no cumplir nadie su obligación. De su trabajo personal ha habido de todo. Ha demostrado buenos deseos, pero ha dado pocos pases limpios: ha arrancado derecho, pero ha salido mal; y en cuanto á la vez que metió el pié para citar, mejor fuera que no lo hubiera hecho. Queremos creer, que en aquel momento vió en el toro algo que el público no vió, porque Hermosilla es bravo y no es la primera vez que recibe toros: por eso le pedimos que practique bien la mejor de las suertes del toro y no la haga olvidar. El Gallo ha sido el de siempre. Sereno, inteligente, hábil con el capote y la muleta y desajal con el estoque. Hemos visto en su primer toro que para herir ha apelado á uno de los recursos que usaban á mediados de siglo los grandes maestros con toros huidos, que no se paraban, matar andando. En el quinto toro mejor en la segunda, que en la primera estocada. Fernando necesitaba arrojarse recto y bajar el trapo, más que los que le llevan una cuarta de estatura, y si lo hace luchará con ventaja, sino... peor para él. Valentin cree que el pasar los toros de muleta no es más que una fórmula que ha de preceder á la estocada, y se equivoca. La muleta sirve para tantear si el toro acude noble, si se acuesta sobre de un lado que de otro, si tiene pies demasiados para cortárselos, si humilla demasiado para levantarle, y si se encampara para que humille, y además de eso para otras muchas cosas que ya irá aprendiendo. Así que ni todos los pases han de ser iguales, ni en los mismos terrenos. Al herir, que no lo haga de largo, que hemos podido tener un disgusto, como el que siendo sobresaliente nos dió hace media docena de años matando un toro precisamente en el mismo sitio que el que pisaba ayer cuando fué arrojado. Para más de un día queremos los buenos mozos, y tenga entendido que según dicen «El Espartaco» viene apretando y en este mes tomará la alternativa, con que ALERTA.